

欧盟天然气限价方案搁浅

内部分歧巨大, 设限“气价”难解能源困局

欧盟能源部长当地时间24日在比利时布鲁塞尔举行特别会议, 未能就此前欧盟委员会提议的天然气限价机制达成一致, 将于12月中上旬再次讨论这一引发广泛争议的机制。观察人士认为, 欧盟试图通过对天然气实施限价缓解能源困境的做法难以取得实效。

看法非常不同

欧盟轮值主席国捷克工业和贸易部长西克拉24日在会议结束后表示, 欧盟能源部长对于天然气价格上限水平存在非常不同的看法, 将于12月中上旬再次召开特别会议, 努力就天然气限价措施达成一致。西克拉在社交媒体上发文说, 当天的特别会议上, 欧盟能源部长就联合采购天然气、加速可再生能源部署等措施达成一致。

对于是否引入天然气价格上限机制, 欧盟国家近几个月争执不停。比利时、希腊、意大利和波兰等国强烈要求实施限价, 认为这将帮助居民和企业缓解价格上涨冲击; 德国、荷兰等国则认为此举可能导致欧盟更难获得天然气。

会议当天, 有成员国支持价格设限, 但认为启动该机制的条件过于苛刻; 也有成员国对其可能造成的供应安全影响表示关切, 呼吁采取更多保障措施。西克拉表示, 欧盟能源部长对此存在非常不同的看法, 需要开展进一步工作。

乌克兰危机升级后, 受能源供应紧张影响, 欧洲多地天然气价格屡创新高, 加剧通胀压力, 加重民生负担。观察人士认为, 欧盟试图通过对天然气实施限价缓解能源困境, 但这一政策难以有效抑制天然气价格, 无法从根本上解决欧盟面临的能源困境, 欧盟成员国之间难以弥合的分歧也令其“难产”。

预防极端价格

欧盟委员会22日提议, 从明年1月起实施一项天然气限价机制。一旦欧洲市场天然气价格波动满足预先设定的条件, 该机制将启动并把天然气价格上限设在每兆瓦时275欧元。



24日, 在比利时布鲁塞尔, 欧盟轮值主席国捷克工业和贸易部长西克拉在欧盟能源部长特别会议开始时敲响铃铛。 新华/法新

根据提议, 这项天然气限价机制的触发条件为, 作为欧洲天然气基准价格的荷兰所有权转让中心(TTF)天然气期货价格连续两周超过每兆瓦时275欧元, 并且TTF天然气价格和全球液化天然气价格之间的价差连续十个交易日达到或超过58欧元。欧盟委员会负责能源事务的委员西姆松表示, 上述条件将确保在TTF天然气价格不再反映市场基本面时进行干预。

欧洲天然气价格近两年来多次明显上涨。去年夏季, 欧盟各国努力赶在寒冷季节来临之前增加天然气库存, 导致气价飙升。欧盟官员和媒体均将去年8月出现的极端价格作为价格上限参考依据。数据显示, 去年8月, 欧洲天然气价格曾上涨至每兆瓦时275欧元以上, 但未能连续两周保持在这一水平之上。西姆松说, 当月

欧洲天然气价格从每兆瓦时220欧元飙升至近320欧元, 远高于当时全球液化天然气价格水平。

西姆松解释, 干预市场会带来风险, 限价政策是一种权衡, 欧盟委员会因此提出设置较高的触发条件。如果天然气供应安全、市场稳定等受到威胁, 欧盟委员会可立即暂停该机制。

欧洲天然气价格从每兆瓦时220欧元飙升至近320欧元, 远高于当时全球液化天然气价格水平。

西姆松解释, 干预市场会带来风险, 限价政策是一种权衡, 欧盟委员会因此提出设置较高的触发条件。如果天然气供应安全、市场稳定等受到威胁, 欧盟委员会可立即暂停该机制。

难起抑制实效

有市场分析人士指出, 目前设置的价格上限比预期更高, 可能达不到实效, 反而影响能源市场运作。哥本哈根咨询公司能源高级经理戈德堡认为, 该价格上限“并不能阻止欧洲天然气价格过快上涨”。西姆松也坦言, 限价不是降低价格的“灵丹妙药”, 而是旨在引导市场预期。

目前, TTF天然气价格保持在每兆瓦时120欧元左右。欧洲智库布鲁盖尔研究所研究员塔利亚佩特拉认为, 欧盟设置的天然气价格上限“是个笑话”, 即使在今年天然气供应最短缺的时候, 也未能满足触发条件。该价格上限起不到任何作用, 反而会严重损害对欧盟处理能源危机的信心。

挪威斯塔万格大学石油经济学教授奥斯蒙森表示, 设置价格上限将削弱欧盟作为天然气买家的地位, 影响供给方对欧盟长期稳定供应天然气的意愿。欧洲能源交易所协会表示, 对天然气限价可能导致场外交易增多, 此类交易不在价格上限适用范围, 很难追踪, 可能对欧洲能源市场供应和金融稳定构成重大风险。即使是短期干预也会产生严重、意外的后果, 损害市场信心, 可能会对欧洲能源市场造成不可逆转的损害。

比利时根特大学能源研究员拉韦纳认为, 设置天然气价格上限纯粹是政治工具, 是欧盟平衡不同成员国意见的折中政策, 难有作为。

布鲁盖尔研究所高级研究员扎克曼表示, 由于欧盟成员国利益诉求、财政实力、受能源危机影响程度各不相同, 因此分歧难以弥合。欧盟应该放弃限价的想法, 转向更有效和透明地解决欧盟内部能源市场公平竞争问题。

综合新华社消息

涉嫌东京奥运会竞标舞弊案

日本广告巨头遭突击搜查

日本媒体曝出其间一系列丑闻。据共同社报道, 最新搜查对象涉嫌在测试赛筹办权竞标过程中串标, 违反反垄断法。

报道说, 2018年举行的26项测试赛筹办权公开竞标存在舞弊嫌疑, 相关合同金额总计超过5亿日元(约合360万美元), 中标者包括电通公司等9家企业和一家财团。其中, 电通赢得5项测试赛筹办权, 合同总额大约8000万日元; Cerespo公司获得另外5项测试赛

筹办权, 合同金额约1.16亿日元, 并与那家财团联手以1300万日元拿下另一项测试赛筹办权。

日本广播协会以知情人士为消息源报道, 调查人员怀疑, 上述中标企业是奥组委根据事先在电通协助下拟定的一份企业名单中选出。这些企业后续还拿到更多测试赛和奥运会相关工作全权委托合同, 总金额至少接近200亿日元。电通公司25日承认遭到搜

查, 称“为带来麻烦感到抱歉, 将全力配合”调查。

最新搜查行动源于日本另一广告巨头旭通广告公司向日本公平交易委员会报告参与投标舞弊, 希望通过主动投案并配合调查换取从轻处罚。

东京奥组委执行委员会前成员高桥治之数月来4次被捕并受到指控, 缘由是涉嫌从旭通等5家赛事赞助商收受2亿日元贿赂。东京地方检察院特别搜查部7月已

就高桥受贿案搜查过电通公司总部。高桥出任奥组委官员前曾在电通公司高层任职。

共同社报道没有披露25日被搜查的奥组委官员名字。

据新华社

据新华社

据新华社

据新华社

据新华社



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:赵世峰 组版:刘森

精品资讯		订版电话: (0531) 85196204	
<p>法律咨询</p> <p>◆执行监督再审经验 17800129801北京</p> <p>收购字画</p> <p>◆求购15864536825</p> <p>招生咨询</p> <p>高中学籍咨询 18615236660李</p> <p>商讯</p> <p>审计代账 各类审计报告、工商注册、代理记账、税务; 另招业务人员数名。王13280797341</p>	<p>济南锦泰护理院</p> <p>医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理</p> <p>长期诚聘: 护理人员</p> <p>电话: 86067888、15688862790</p> <p>地址: 经十路腊山立交桥段店南路124号 济南股骨头医院院内内侧</p>	<p>2019—2021连续三年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一</p> <p>市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)</p> <p>五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复疗养 7天试住</p> <p>地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955</p>	
<p>高价收购名家字画</p> <p>古籍碑帖 老酒 瓷杂</p> <p>电话: 18866867078</p> <p>地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆</p>	<p>夕阳金秋老年公寓</p> <p>民政局批准正规单位, 新建公寓楼房间朝阳, 每个房间带卫生间、阳台, 清真食堂, 设施齐全, 医养结合, 如需入住免费去接。</p> <p>电话: 87158977 87159877</p> <p>地址: 刘长山路延长线白马花园南区16号楼</p>	<p>金龄健康·山东济南养老服务中心</p> <p>国家卫健委老龄办“全国敬老文明号” 济南市民政局“五星级养老机构”</p> <p>医护专区 享养专区 康养专区 普惠专区</p> <p>24小时管家式服务 为您打造向往的老年生活</p> <p>电话: 0531-82805587/82805588 地址: 济南市市中区望岳路3668号</p>	
	<p>经二路老年公寓</p> <p>单间, 包吃住2100元起, 饭菜好, 院子大, 电梯, 空调, 暖气, 电视, 卫生间, 淋浴, 全天热水, 饮水机纯净水。</p> <p>地址一: 省立医院北经二路383号</p> <p>地址二: 蓝翔路57号 15662769662</p>	<p>历善康养 历城区养老服务中心(历城区发历善康养中心)</p> <p>●国企历善康养集团建设运营, 总投资约2.5亿元, 历城区为民办实事十大项目之一</p> <p>●设康养中心、护理院、认知症照护中心、健康管理中心、中医理疗中心、国学学院等</p> <p>●建筑面积3.2万㎡, 三栋楼520余张护理床位, 三进四院超6400㎡户外园林</p> <p>●入住5折优惠, 特设普惠床位</p> <p>电话: 400-600-8997 地址: 历城区虞山大道郭店社区医院东邻</p>	

汶上警方在高速收费站开展禁毒宣传活动

近日, 汶上县公安局禁毒大队联合寅寺派出所, 在济徐高速汶上西收费站开展禁毒知识宣传, 提高司机的识毒、拒毒和防毒能力, 筑牢禁毒防护墙。

活动中, 公安民警在高速路口向过往驾驶员、群众发放禁毒宣传单、宣传彩页等禁毒宣传资料, 向他们详细讲解毒品的危害, 禁毒的相关法律法规, 提高驾驶员、群众识毒防毒的意识, 从而提高保护自身免受毒品侵害的能力和对毒品诱惑的警惕性; 并提醒过往人员在疫情期间, 要勤洗手、戴口罩、常通风、不扎堆等, 自觉增强疫情期间卫生健康意识。

丁硕